

# UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

1. lékařská fakulta

3. interní klinika 1.LF UK a VFN

U Nemocnice 1, Praha 2, 128 00

## Posudek vedoucího diplomové práce

Název studijního oboru: Nutriční specialista

Akademický rok: 2019/2020

Název diplomové práce: Potravinové alergie u předškolních dětí

Autor práce: MUDr. Bc. Markéta Tomíšková

Vedoucí práce: doc. MUDr. Lukáš Zlatohlávek, Ph.D.

Oponent práce: as. Mgr. Aneta Sadílková

### Posudek

Autorka si za téma své práce zvolila zajímavé a důležité téma. Oceňuji, že studentka toto téma velice podrobně nastudovala, což dokládá rozsáhlým zpracováním v teoretické části.

Původním cílem práce bylo formou dotazníkového šetření zhodnotit výskyt lékařsky podložených i domnělých potravinových alergií u předškolních dětí a součinnost mateřské školy při realizaci eliminační diety. Vzhledem k epidemiologické situaci v souvislosti s onemocněním COVID-19 nebylo možné průzkum provést, cíl práce byl tedy modifikován a autorka vytvořila edukační materiál o potravinových alergiích určený pro rodiče předškolních dětí.

Hlavní přínos práce shledávám ve vytvoření edukačního materiálu pro rodiče dětí s domnělou či potvrzenou potravinovou alergií, který by mohl být distribuován v ordinacích praktických lékařů pro děti a dorost, popřípadě publikován na internetu. Obsah edukačního materiálu považuji za zcela srozumitelný, a tedy pochopitelný pro laickou veřejnost. Negativně hodnotím absenci výzkumu s následným statistickým zpracováním výsledků, i když původním záměrem autorky bylo jej realizovat. V textu postrádám tabulky, grafy či obrázky, seznam použitých zkratk a jasně formulovaný závěr práce.

Jak teoretická, tak praktická část je vypracována přehledně a bez větších gramatických či stylistických nedostatků. Celkově je práce konzistentní, přehledná a pro klinickou praxi přínosná, zejména vypracováním edukačního materiálu. Musím konstatovat, že u lékařky (kde předpokládám odborné zaměření v oboru) je očekávána úroveň znalostí, ale očekával bych vyšší úroveň formy diplomové práce. Za vše dokládám jako „bonbonek“ fakt, že si studentka ani nezjistila správné mé akademické tituly, což považuji za naprosto vedlejší, ale poukazuje to na obecný přístup studentky k práci.

Moje role zde byla spíše rolí „konzultanta“ a práce by na zkušenosti autorky mohla býti přeci jen ještě lépe zpracována, proto navrhuji známku **velmi dobře**.

V Praze 14.6.2020 doc. MUDr. Lukáš Zlatohlávek, Ph.D.